

# РепринтЪ: Хотим ли мы знать правду?

12 лет назад, в 2002 году, газета "Восточно-Сибирские вести" писала:

"Партия Березовского пока остается вне закона

**Согласно недавно принятому закону, политические партии проходят регистрацию в Министерстве юстиции. Им нужно предъявить свою программу, устав, доказать наличие региональных отделений минимум в половине из восьмидесяти девяти субъектов Российской Федерации и представить списки не менее десяти тысяч партийцев. Только после регистрации партия становится юридическим лицом и может участвовать в выборах. Поначалу, когда Минюст зарегистрировал КПРФ, "Единую Россию", СПС, "Яблоко", "Народную партию", казалось, что процесс пойдет гладко. Но затем случился сбой - в июле было отказано в регистрации партии "Либеральная Россия". О причинах отказа рассказывает депутат Иркутской городской думы, директор центра нетрадиционной медицины "Фитос", председатель регионального отделения общественно-политического движения "Либеральная Россия" Юрий Корнев.**

- Минюст утверждает, что в уставе "Либеральной России" не указаны причины для приема и исключения из партии. Наше руководство считает, что это не так, а за мнимыми предлогами кроются политические мотивы.

Общественно-политическое движение "Либеральная Россия" было создано три года назад, то есть раньше, чем Путин стал президентом. С того времени, когда он, будучи еще премьер-министром, объявил о новом этапе чеченской войны под лозунгом "мочить в сортире", "Либеральная Россия" находится в конструктивной оппозиции президенту и правительству. Это связано не только с вопросами Чечни, хотя за прошедшее время количество бандитов не уменьшилось, война затягивается, не решаются вопросы с людьми, которые не являются бандитами, но выступают за отделение Чечни от России.

Есть и другие причины. Например, около восьми месяцев назад президент Путин вдруг обнаружил, что в России есть беспризорные дети. Но и после этого ни один регион не получил из федерального бюджета ни рубля на решение этой проблемы. Глава государства объявил войну преступности и наркомании, но наркотики продаются чуть ли не открыто, а милиция не ловит торговцев. Преступность становится все более организованной, коррумпированной. Путин заявил о поддержке малого бизнеса. Но сразу же малый бизнес вышел на улицу протестовать против введения удушающих налогов. Только после этого появилась президентская инициатива по малому бизнесу, которая фактически мало что меняет. По инициативе Путина правительство регулярно индексирует пенсии, но его же правительство изменило федеральные стандарты оплаты за жилье, и теперь население оплачивает 90 процентов стоимости услуг. Много заявляется о повышении авторитета России на международной арене. Но мы видим, что проблема Калининграда решается без учета интересов России. Ухудшились отношения с Грузией, которая всегда была для нас братской республикой. То есть слова Путина расходятся с делом.

По всем этим вопросам Иркутск не стал исключением. Размер квартплаты в Иркутске в конце прошлого года повысился почти вдвое, а до конца нынешнего года вырастет еще в два раза. Поэтому при повышении пенсий на 15 процентов в год фактические доходы населения уменьшились.

После того как 30 марта 2002 года состоялся съезд, на котором принято решение о реорганизации общественно-политического движения "Либеральная Россия" в партию с таким же названием, были собраны все необходимые документы для ее регистрации в Минюсте. У нас много опытных юристов, которые отлично знают, как должны быть оформлены документы. Но еще до их подачи на регистрацию представители Министерства юстиции сказали в одном из разговоров, что обязательно найдут повод для отказа в регистрации.

За эталон наши юристы взяли зарегистрированный устав партии "Единая Россия", переписав оттуда 70 процентов формулировок. Но именно эти формулировки были признаны незаконными, как якобы не соответствующие Федеральному закону "О политических партиях". Тут Минюст перестарался, для него было

неприятным открытием, что отказ касается тех положений, которые есть в уставах уже зарегистрированных партий. Тем самым эти партии тоже поставлены под удар. Мы уверены, что отказ в регистрации объясняется не юридическими, а политическими мотивами.

### **Почему вашу партию так не любит ФСБ?**

- Масла в огонь подливают резкие заявления одного из сопредседателей "Либеральной России" Бориса Березовского, показ по его инициативе документального фильма "Мы хотим знать правду" о взрывах 1999 года в Москве и Волгодонске. Мы хотим привлечь внимание общественности к тем событиям, ставим вопросы, на которые хотим получить ответ. Важно узнать, кто же был заказчиком, организатором и исполнителем террористических актов, которые были использованы для повторного ввода войск в Чечню. Ведь президент и правительство фактически самоустранились от объективного расследования этой трагедии, а Госдума большинством голосов высказалась против создания комиссии по изучению обстоятельств терактов 1999 года. Кстати говоря, считаю, что чеченцы в тогдашних обстоятельствах не были заинтересованы в тех взрывах. Эта работа помогла бы установить и общественный контроль над деятельностью спецслужб.

Поэтому ФСБ в ответ обвинила Березовского в финансовых махинациях. Но все знают, где Березовский находится, и если он преступник, его давно бы объявили в международный розыск. Не объявляют потому, что нет фактов его преступной деятельности. Его бизнес проверен органами налоговой полиции Франции и Англии. Экстрадиции быть не может, и поэтому ФСБ пытается придумать новые обвинения против Березовского. Резкое противостояние Путина и Березовского привело к тому, что "Либеральная Россия" является единственной, за исключением коммунистов, партией, которая последовательно, конструктивно критикует и предлагает свои пути решения проблем, с которыми сталкивается Россия.

### **Появились ли подтверждения словам депутата Государственной думы Сергея Юшенкова о том, что некий представитель администрации президента выставил "Либеральной России" два условия ее регистрации: умерить критику президента и вывести Березовского из руководящих органов партии?**

- Конечно, такие условия были выставлены кулуарно, без свидетелей. С юридической стороны факт их предъявления недоказуем. С другой стороны, нет дыма без огня. Подобные встречи были, и разговоры велись.

### **Что дальше?**

- Дальше решит суд. Поданы иски трех членов партии в Таганский районный суд Москвы и официальная жалоба на Минюст в Верховный суд РФ. Кстати, отказ в регистрации от имени Минюста подписал не министр и даже не его заместитель, а заместитель начальника одного из департаментов. Не исключено, что в случае судебного отказа мы обратимся к международным инстанциям. Кроме того, политсовет "Либеральной России" принял решение о проведении в сентябре повторного учредительного съезда партии. Но время идет, а в выборах депутатов Государственной думы смогут участвовать только партии, завершившие все процедуры регистрации минимум за год до дня выборов.

Нет худа без добра. Если "Либеральная Россия" не сможет участвовать в думских выборах 2003 года как партия, то в качестве общественно-политического движения вступит в политический блок. Власть не ведает, что творит, ведь отказ сам по себе повысил общественный интерес к "Либеральной России".

### **Были ли репрессии на федеральном и региональном уровнях в связи с показом фильма "Мы хотим знать правду"?**

- В Санкт-Петербурге у депутата Госдумы, одного из лидеров "Либеральной России" Юлия Рыбакова, изъяли 500 видеокассет с фильмом. В Челябинске после демонстрации фильма в нескольких частных кинотеатрах был избит помощник депутата Виктора Похмелкина. Представители ФСБ пытались отговорить от показа фильма руководителя "Либеральной России" в Татарстане. Со мной перед показом в Иркутске велись переговоры через третьих лиц. Возможно, это было вызвано тем, что через неделю на Байкал должен был прилететь Путин, и чиновники решили перестраховаться, добиться, чтобы факт показа не упоминался в местной прессе, а лучше всего, чтобы сам показ был отложен на время после визита президента. Но серьезных угроз или попыток воспрепятствовать показу не было.

### **Как "Либеральная Россия" отнеслась к заочному приговору, вынесенному несколько месяцев назад бывшему подполковнику ФСБ Александру Литвиненко, который играл и играет активную роль в истории с московскими взрывами?**

- Они торопились, потому что с 1 июля вступил в силу новый УПК, по которому нельзя выносить приговоры в отсутствие обвиняемого. Чем бы дитя ни тешилось, лишь бы не плакало. Наверное, суд, проходящий в России, признает Литвиненко виновным. Примечательно, что несколько ответственных работников ФСБ, тоже имевших отношение к тем событиям, вообще исчезли при загадочных обстоятельствах. Наверное, президент и правительство могли обратиться в международные инстанции с просьбой об экстрадиции Литвиненко из Англии в Россию. Но видимо, наше руководство понимает, что выдачи не будет, так как неопровержимых доказательств преступной деятельности Литвиненко нет. Тут, как и в истории с отказом регистрировать "Либеральную Россию", замешана политика.

### **Как комментируют отказ в регистрации "Либеральной России" другие партии?**

- Прозвучали слова поддержки и солидарности со стороны СПС и "Яблока", и даже "Единая Россия" считает, что Минюст поторопился.

### **Что представляет собой "Либеральная Россия" сегодня?**

- Когда было принято решение о реорганизации движения в партию, движение насчитывало около 20 тысяч членов в большинстве регионов России. В Иркутском региональном отделении, зарегистрированном еще в декабре 1999 года, к моменту учредительного съезда было 543 члена. Местные отделения были учреждены в Иркутске, Ангарске и Братске. К настоящему времени они созданы также в Усолье-Сибирском и Черемхово, решается вопрос об их учреждении в Шелехове и Байкальске.

Возглавляют партию пять сопредседателей: депутаты Государственной думы Сергей Юшенков, Виктор Похмелкин и Владимир Головлев, известный адвокат, в прошлом народный депутат России Борис Золотухин, предприниматель Борис Березовский. Нас иногда называют "партией Березовского", но он присоединился к "Либеральной России" менее года назад. У истоков создания движения стоял Сергей Юшенков.

Мы не ждем момента регистрации, мы давно действуем. В Иркутске "Либеральная Россия" организовала открытые общественные слушания: в связи с попыткой мэрии ограничить торговлю газетами с лотков, о межрелигиозных отношениях в областном центре в свете конфликта вокруг католического костела, по проблемах ВИЧ-инфекции и наркомании. Кстати, о размахе ВИЧ-инфекции в Иркутске знает весь мир, ООН, Всемирная организация здравоохранения, но только не сами иркутяне. "Либеральная Россия" стала инициатором и спонсором городских соревнований по баскетболу и волейболу среди лечебных учреждений, турнира по хоккею с мячом среди дворовых детских команд в микрорайоне Топкинском.

Мне, как депутату городской думы Иркутска, удалось при подготовке к формированию бюджета Иркутска на 2003 год внести в список защищенных, приоритетных статей расходов профилактику ВИЧ-инфекции и наркомании. Для сравнения: в 2001 году было выделено только 56 процентов от запланированной суммы в 1,5 млн. рублей. А на этот год запланировано вдвое меньше, чем в прошлом истрачено, то есть всего 500 тысяч рублей. И это на фоне первого места Иркутска в России по количеству заболевших СПИДом! Власть боится публичного разговора на эту тему, и поэтому воздействовать на нее можно только через общественность. В то же время мэрия выделяет ежегодно около пяти миллионов рублей на поддержку СМИ, которые пишут и сообщают об успехах. Потом сами работники мэрии видят по телевидению или читают в газетах, что, оказывается, в городе все нормально, и думают, что можно не тратиться на решение каких-то проблем. Мне кажется, у нас в городе сформировался порочный круг, из которого надо выходить.

И еще об одной инициативе. В прошлом году "Либеральная Россия" предложила сократить чиновничий аппарат хотя бы на 15 процентов, перебросив эти деньги на социальные программы. Депутаты, представляющие в Госдуме нашу партию, считают, что данные о количестве чиновников на федеральном уровне и в регионах, месте их работы, размере заработной платы должны предоставляться вместе с проектом бюджета страны. На городском уровне при утверждении бюджета я тоже спросил заместителя мэра: "Зарплата работников администрации города выросла на 51 процент? А сколько в администрации работников?" К сожалению, я, депутат, не получил ответа на этот вопрос. О какой прозрачности бюджета, общественном контроле над властью может идти речь?

### **Записали Виктор Плотников и Глеб Туруханов "**

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПОЛИТИКА, БАЙКАЛ 7909 08.08.2014, 17:51 640  
URL: <https://babr24.com/?ADE=127835> Bytes: 12643 / 12580 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)